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Participants à l’étude
� Les étudiants suivants ont participé à l’étude dont 
les résultats sont présentés aujourd’hui :
� Julie Angibaud
� Gabriel Comtois
� Catherine Choquette
� Virginie Côté
�Marie-Carmel Dambreville
� Jessica Della Ripa
� Émilie Laborde
� Virgine lavergne-Mayer
�Maxime Péladeau
� Jean-Paul Thions
� Kristel Young
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Envergure de l’étude

� Territoire couvert
� 261 établissements 
sur le territoire, tous 
sollicités

� 84 répondants
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Instrument de mesure

� Questionnaire utilisé
� Questions générales : Utilisation et perception 
des réseaux sociaux

� Questions pour les établissements qui utilisent les 
réseaux sociaux actuellement

� Questions pour les établissements qui prévoient 
utiliser les réseaux sociaux dans l’année qui vient

� Questions pour les établissements qui n’utilisent 
pas les réseaux sociaux et ne prévoient pas les 
utiliser dans l’année qui vient

� 144 variables
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Les établissements qui utilisent 
les réseaux sociaux
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Réseaux sociaux utilisés
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Opinion des réseaux sociaux
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« En accord » ou « Complètement en 
accord » avec ces affirmations

67,9% 67,5% 67,5%

63,1%

60,7%

Important dans
stratégie
marketing

Présence peu
coûteuse

Présence
facile

Bon moyen de
faire connaître

entreprise

Profitable
d'investir

ressources
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Effets de la présence sur les réseaux 
sociaux

50,0%

26,2%
23,8%

Fidélisation clients Revenus Taux occupation
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Usages des réseaux sociaux

0,0%

27,3%

36,4%

38,6%

45,5%

68,2%

68,2%

72,7%

93,2%

Marchandisage sur mobiles

Extension conciergerie

Service clientèle

Établissements exceptionnels

Création communauté clients

Affichage photos par clients

Affichage commentaires

Promotion dernière minute

Faire connaître établissement



© Benoit Duguay, 2011

Moyens utilisés pour inciter clients à 
devenir membres ou amis

2,3%

4,7%

41,9%

41,9%

48,8%

Publicité  dans médias traditionnels

Brochure

Affichage dans l'établissement

Publicité sur Internet

Autres moyens (voir diapo suivante)



© Benoit Duguay, 2011

Autres moyens utilisés
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Les établissements qui n’utilisent 
pas les réseaux sociaux
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Pourquoi n’utilisez-vous pas les 
réseaux sociaux?

16,7%

35,5%

41,9%

61,3%

Manque de
ressources

Manque de
connaissances

Manque de temps

Manque d'intérêt
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« En accord » ou « Complètement en 
accord » avec ces conditions à leur 

utilisation des réseaux sociaux

6,7%

23,3%

36,7%

43,3%

Si nous avions plus de ressources
financières

Si nous avions plus de ressources
humaines

Si nous avions plus d'informations sur
leurs impacts

S'il existait des études confirmant que
l'utilisation des réseaux sociaux peut

créer une augmentation d'achalandage
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Désavantages à investir dans les 
réseaux sociaux

10,0%

16,7%

30,0%

43,3%

43,3%

70,0%

Détérioration de l'image

Mauvaise vision du produit

Trop d'argent investi par rappport au
retour sur l'investissement

Aucune augmentation des revenus

Aucune augmentation de l'achalandage

Perte de temps pour interagir
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Les types d’établissements qui 
utilisent le plus les réseaux sociaux 
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Utilisation des réseaux sociaux en 
fonction du nombre de chambres
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Utilisation des réseaux sociaux en 
fonction de l’appartenance à une chaîne

Signification supérieure à 95%
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Études requises pour l’industrie 
hôtelière

� Impacts démontrés 
sur l’achalandage et la 
fidélisation

� Études longitudinales
� Multiples provinces et 
villes

� Échantillons plus gros
� Nécessite 
collaboration entre 
universités


